



В праздничных мероприятиях приняли участие представители национально-культурных автономий из Самары, Республики Мордовия. На празднике выступили многочисленные творческие коллективы: ансамбль народной песни «Славяне», ансамбль песни и танца - «Казачья застава», мордовского этнографического ансамбля «Лаймоне», хореографического ансамбля «Каблучок», армянского ансамбля «Арагац» и других творческих коллективов из 19 районов Пензенской области. Также от татарской общественности на празднике выступил кандидат в депутаты Законодательного Собрания Пензенской области Агишев Р.А. Рустям Агишев подчеркнул: «Такие праздники, как «Спас», «Сабантуй», которые проходят на Пензенской земле давно не имеют национального окраса. И являются символом дружбы и согласия жителей всех национальностей».



Также свое мастерство продемонстрировал военно-исторический клуб «Засека» (прошли показательные выступления и состязания).

В рамках торжества "Спаса" работала выставка-продажа изделий декоративно-прикладного творчества мастеров области, книг православной тематики, церковные лавки. На специально отведенных площадках все желающие отведали и купить не только мед, яблоки, орехи, но и продукция русской, мордовской, чувашской кухонь. Гостям и зрителям предложили участие в различных конкурсах.

Уже не одно столетие отмечают на пензенской земле православные спасы: яблочный, медовый и ореховый. Праздники, пришедшие из глубины веков, впитавшие в себя традиции народной культуры, и сегодня представляют собой живое олицетворение связи поколений. Для Сурского края каждый из спасов – это особый праздник. Он напоминает не только об урожае яблок, меда и орехов, но и о том, что у истоков культуры Пензенской земли была православная вера. Совсем недавно на пензенской земле родилась еще одна традиция, объединившая празднование яблочного, медового и орехового спасов, в одно большое торжество – Пензенский Спас.



Пензенский Спас – это праздник православной культуры народов Пензенской области, праздник Любви, Добра и Милосердия, праздник, напоминающий о духовности, о подвижничестве, нравственном подвиге, о готовности жить ради других, это праздник Человека – главного богатства Пензенской земли.

В рамках праздника 35-ти деятелям культуры, образования, здравоохранения, представительнице православного духовенства и благотворителям будет объявлена благодарность Губернатора Пензенской области «За вклад в духовно-нравственное воспитание жителей Пензенской области».